سلسلة الامتياز                                            كيمياء الثانوية العامة

مراجعة ليلة الامتحان
 ماذا يقصد بكل من:
مبدأ البناء التصاعدى - الكم - الطبيعة المزدوجة للإلكترون 
- قاعدة هوند - السحابة الإلكترونية -مبدأ عدم التأكسد- عدد الكم الثانوى
- عدد الكم المغناطيسى- نموذج ذرة طومسون - السالبية الكهربية - أشباه الفلزات- عدد التأكسد -

العنصر الانتقالى- الميل الإلكترونى- التهجين - الرابطة التناسقة - الرابطة التساهمية النقية- التآصل- الحديد الغفل-السبائك الاستبدالية - عملية التلبيد- العنصر الانتقالى- التفاعلات التامة- قاعدة لوشاتيليه - قانون فعل الكتلة -العوامل الحفازة -النظام المتزن- معدل التفاعل الكيميائى- الاتزان الأيونى- ضغط بخار الماء المشبع – الخلايا الإلكترويتية- القانون الأول لفاراداى - قاعدة ماركونيكوف - الهيدرة الحفزية - السلسلة المتجانسة - سلسلة الجهود الكهربية -  الكولوم - الامبير - الطلاء بالكهرباء 
 مسائل:
1- إذا كان طول الرابطة فى جزئ الكلور (Cl - Cl) تساوى 1.98 أنجستروم وطول الرابطة بين ذرة الكربون والكلور (C - Cl) تساوى 1.76 أنجستروم – أحسب نصف قطر ذرة الكربون



2- احسب طول الرابطة فى جزئ الفلور علماً بأن طول الرابطة فى جزئ فلوريد الهيدروجين 0.94 أنجستروم وطول الرابطة فى جزئ الهيدروجين 0.6 أنجستروم 






3- احسب كتلة كربيد السليكون التى تنتج من تفاعل 15 جم كربون تبعا للمعادلة
SiO2 +  3C                   SiC + 2CO                     [Si = 28, C = 12, O = 16]

4- يقوم جسم الانسان بتحويل الجلوكوز C6H12O6  الموجود فى الاغذية الى ثانى اكسيد الكربون والماء فإذا تناول شخص قطعة من الحلوى تحتوى على  ( 18 جم ) جلوكوز طبقا للمعادلة 
C6H12O6  +  6O2                     6 CO2   + 6 H2O
         احسب كتلة الماء التى تتكون فى الجسم  
5- احسب عدد جزيئات فيتامين C الموجودة في قرص منه كتلته 0,5  جم إذا كانت صيغته الكيميائية  ( C6H8O6)

6- احسب حجم 0.1 مول من غاز CO2 فى الظروف القياسية.

7- احسب حجم غاز الأكسجين الناتج من تسخين 42,6 جم من كلورات الصوديوم NaClO3  تبعا للمعادلة
   2NaClO3                     2NaCl   +  3O2

[Na = 23, Cl = 35.5, O = 16]
8- للحصول على الحديد فى الفرن العالى يختزل غاز أول أكسيد الكربون أكسيد الحديد (III)، فإذا كان خام الهيمايت يحتوى على 45% من أكسيد الحديد (III) كم كيلو جرام من خام الهيماتيت تلزم لإنتاج 1000 كيلو جرام (طن واحد) من الحديد؟ [Fe = 56, O = 16]

9- عند أكسدة 0.5 جرام من خام الماجنيتيت Fe3O4 ليتحول إلى أكسيد حديد III نتج 0.411 جم من Fe3O4 احسب النسبة المئوية للأكسيد الأسود Fe3O4 فى الخام.
10- إذا كانت كتلة عينة من كلوريد الباريوم المتهدرت (BaCl2.xH2O) هى 2,6903جم وسخنت تسخيناً شديداً إلى أن ثبتت كتلتها فوجدت 2,2923 جم احسب النسبة المئوية لماء التبلر من الكلوريد المتهدرت ثم أوجد عدد جزيئات ماء التبلر وصيغته الجزيئية.

[O = 16, H = 1, Cl = 35.5, Ba = 137]



11- مخلوط من مادة صلبة يحتوى على هيدروكسيد الصوديوم وكلوريد الصوديوم. لزم لمعايرة 0.1 جرام منه حتى تمام التفاعل 10 ملليلتر من 0.1 مولارى حمض هيدروكلوريك. احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم فى المخلوط.احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم فى المخلوط [Na=23, O = 16, H=1]
12- احسب النسبة المئوية للحديد في خام الهيماتيت[ Fe =56  - O =16 ]    

13- احسب عدد الأيونات التى تنتج من ذوبان 7.1 جرام من كبريتات الصوديوم Na2SO4 فى الماء
[Na = 23, S = 32, O = 16]

14- أذيب 4 جرام من كلوريد الصوديوم غير النقى فى الماء وأضيف إليه وفرة من محلول نترات الفضة فترسب 9.256 جرام من كلوريد الفضة أحسب النسبة المئوية لكلوريد الصوديوم فى العينة.


[Na = 23, Cl = 35.5, Ag = 108]

15- ما حجم حمض الهيدروكلوريك 0.2 مولر اللازم لمعايرة 20 ملليمترمن محلول كربونات الصوديوم 0.4مولر
16- احسب ثابت الاتزان للتفاعل:
N2O4  

       2NO2
إذا علمت أن تركيز  NO2 , N2O4  عند الاتزان هى على الترتيب 0,213  -   0,0032 مول/لتر


17- احسب ثابت الاتزان (KP) للتفاعل:

N2(g) + 2O2(g)

          2NO2(g)

إذا كانت الضغوط هى 2 ضغط جو، واحد ضغط جو، 0.2 ضغط جو على الترتيب للغازات N2, O2, NO2

18- حمض ضعيف أحادى البروتون  درجة تفككه 3  ٪  فى محلول حجمه   100 مل  يحتوى على 0.02 مول  من الحمض  احسب ثابت تأين الحمض 
19- احسب تركيز أيون الهيدروجين فى محلول 0.1 مولارى من حمض الخليك عند 25 5م علماً بأن ثابت الاتزان لهذا الحمض هو 1.8 × 10-5
20- محلول يحتوى على كبريتات الباريوم الصلبة BaSO4 فى حالة اتزان ما أيوناته كما يتضح من المعادلة التالية:

BaSO4(s) 

Ba2+(aq) + SO2-4(aq)

فإذا كان تركيز أيونات الباريوم عند الاتزان هو 1.04×10-5 مول/لتر احسب قيمة حاصل الإذابة لكبريتات الباريوم.
21- احسب قيمة حاصل الإذابة لكلوريد الفضة (AgCl) إذا كانت درجة ذوبانه هى 10-5 مول/لتر

22- احسب حاصل الإذابة KsP لملح كبريتات الفضة هيدروكسيد الألومنيوم علماً بأن درجة الإذابة 10 6 مول / لتر
23- إذا علمت أن Ksp لفلوريد الكالسيوم يساوى 3.9 × 10-11 احسب تركيز أيون الفلوريد عند الاتزان
24- إذا علمت أن قيمة الحاصل الأيونى للماء هو 1×10-14 عند 25 5م – أكمل الجدول التالى عند هذه الدرجة: 

	H-
	OH-
	pH
	pOH

	…………
	…………
	11
	3

	…………
	1 × 10-9
	5
	…………


25- هيدركربون كتلته الجزيئية ٥٨ جرام ويحتوي المول منه على ٤٨ جرام كربون ، اكتب الصيغة الجزيئية للمركب
26- احسب كتلة الخارصين المترسبة عند الكاثود عند مرور تيار كهربى شدته 20 أمبير لمدة ربع ساعة فى محلول كبريتات خارصين (Zn = 65)


27- احسب شدة التيار الكهربى اللازمة لمرور 0,18 فاراداى من الكهربية خلال إلكتروليت لمدة نصف ساعة
28- اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الجلفانية الآتية مبيناً العامل المؤكسد والعامل المختزل وقيمة القوة الدافعة الكهربية للخلية: 






H2 + Cu2+

2H+ + Cu

علماً بأن جهد تأكسد النحاس = (-0.34) فولت.

29- ما عدد الفاراداى اللازم لترسيب جرام/ذرة من النحاس بناء على التفاعل

Cu2+ + 2e-
 
Cu    (عند الكاثود)   

30- بالتحليل الكهربى لمحلول يوديد البوتاسيوم يتصاعد غاز الهيدروجين وأبخرة اليود، فإذا كان زمن مرور التيار الكهربى نصف ساعة وشدة التيار الكهربى 5 أمبير 

· احسب كتلة كل من اليود والهيدروجين المتصاعد.

· اكتب التفاعلات التى تحدث عند الأقطاب. [I = 127, H = 1]

31- أجريت عملية طلاء لشريحة من النحاس مساحتها 100 سم2 بإمرار كمية من الكهرباء مقدارها 0,5 فاراداى فى محلول مائى من كلوريد الذهب ( الطلاء لوجه واحد فقط ) 
1- احسب سمك طبقة الذهب المترسبة علما بأن ( Au = 196.98 ) وكثافته 13,2 جم / سم3 
2- اكتب تفاعل الكاثود
 اكتب الصيغة البنائية لكل من:
1) الهالوثان                           2 ) ثلاثى نترات الجليسرين              3 ) 2  – فينيل بروبان                      
4)  الكاتيكول                          5 ) البيروجالول                                 6 ) السوربيتول

7 ) حمض الستريك                   8 ) ميتا كلورو نيتروبنزين                9 ) حمض سلسيليك

10 )  حمض الأوكساليك            12 ) حمض الجلايسين                   13 ) حمض فثاليك             

14 ) حمض البيوتريك              15 ) حمض الفورميك                          16 ) الفركتوز

17) ألدهيد عديد الهيدروكسيل       18 ) فينول ثنائى الهيدروكسيل            19 ) استر ثلاثى الجلسريد 
18) بنزوات الايثيل                 20 ) بيوترات الميثيل
              21 ) حمض عضوي أليفاتي ثنائي القاعدية
22) حمض عضوي أروماتي ثنائي القاعدية
23) حمض يستخدم فى تصنيع نسيج الداكرون 

24) حمض أروماتى ينتج من التحلل المائى للأسبرين 



 كيف تميز عمليا بين كل من:
1- كبريتات النحاس وكبريتات ألومنيوم 
2- كبريتات حديد (II) وكبريتات حديد (III)
3- نيتريت صوديوم ونيترات صوديوم.
4- حمض نيتريك مركز وآخر مخفف .
5- كربونات الصوديوم وكربونات الليثيوم .
6- كربونات السيزيوم وكربونات بوتاسيوم .
7- نترات الصوديوم ونيتريت الصوديوم .
8- كبريتات نحاس II وكبريتات ألومنيوم .
9- حمض كبريتيك مخفف وآخر مركز  
10- غاز النشادر وأكسيد النيتريك 
11- غاز الميثان – غاز الإيثين – غاز الإيثاين 
12- الأيثانول و 2 – ميثيل – 2 – بيوتانول 
13- الفينول والإيثانول وحمض الأسيتيك
14- الأسبرين وزيت المروخ
 اذكر أهم أعمال كل من : 

بويل - دالتون – طومسون – رذرفورد - بور- دى براولى- هايزنبرج – شرودنجر – سمرفيلد – هوند – ديفى – سولفاى – هابر - جولد برج وفاج – لوشاتلييه – استفالد –  فاراداى - برزيليوس – فوهلر – باير – كيكولى – ماركونيكوف - فريدل / كرافت
 اذكر تجربة عملية توضح :
1- تأثير التركيز على تفاعل متزن

2- تأثير الضوء على التفاعل الكيميائي 
3- تأثير درجة الحرارة على تفاعل متزن
4- طلاء ملعقة بطبقة من الفضة
5- تحضير الألومنيوم من البوكسيت
6- تنقية النحاس
7- الكشف عن عنصرى الكربون والهيدروجين ى المركب العضوى
اسأل الله العظيم رب العرش العظيم  أن يوفق الجميع
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